



标题新闻

香港旅发局: 今年上半年访港旅客约 2100 万人次

香港开辟途径引入非本地培训护士

港澳两地居民 19 日起可互用二维码通关

苏港澳青年科创营在澳门开营

台湾又现食安问题 高雄老牌食品公司贩售过期 14 年肉品

台立法机构第一会期结束 韩国瑜: 虽打架但成绩不错

香港首批简约公屋优先申请反应踊跃

华夏早報香港讯(记者潘利求)香港特区政府房屋局局长何永贤 15 日表示, 简约公屋第一期共 4400 个单位上月起接受申请, 优先申请阶段于当日结束, 录得申请达 2.3 倍的踊跃反应。

何永贤在社交平台上表示, 首批 4400 个简约公屋单位的优先申请阶段于当日结束, 截至傍晚时间, 房屋局收到 10119 宗申请, 但网上报名仍开放至当日 23 点 59 分。当日寄出表格的市民, 在房屋局收到申请表后, 亦会被计算在优先申请之列。

何永贤表示, 虽然优先申请阶段已结束, 并录得申请达 2.3 倍的踊跃反应, 但想申请入住简约公屋而未交表的合资格市民, 依然可以把握机会积极申请, 因为 3 万个简约公屋单位将在 2025 年第一季开始陆续落成, 未来还有其他不同选择, 供有需要的市民改善生活环境。



全力将香港发展成为国际创新科技中心

华夏早報香港讯(记者贾绍南)香港特区政府行政长官李家超 13 日表示, 国家正全力发展新质生产力, 特区政府重视创新科技发展, 全力将香港发展成为国际创新科技中心, 发挥自身所长, 为香港经济高质量发展注入新动能。

由香港善德基金会主办的“善德关爱科研青年发展计划——北京、西安航天科技考察团”当日举行启动礼。李家超在视频致辞中指出, 人才是第一资源、创新是第一动力,

特区政府正积极通过一系列措施壮大创科人才库, 包括持续加强在学校推动 STEAM(科学、科技、工程、艺术和数学)教育、小学的科学课程将加入关于国家航天和创新科技的课题等。

李家超勉励参加考察活动的同学们日后为国家的科研及创新科技事业发展贡献力量。他说, 今年香港首次有市民获选为预备航天员, 有望成为国家载人航天工程的载荷专家, 令人鼓舞。希望这次考察活动可以让追逐航天梦的种子在同

学们心中生根发芽, 生生不息。

香港善德基金会自 2015 年起举办国家航天科技考察团, 已全额资助近千名优秀香港中学生代表前往北京、西安、南京等地研学, 以促进香港青少年关注科技创新, 积极参与国家高科技研发活动, 培养家国情怀。本届考察将于 7 月 21 日至 28 日举行, 学生们将前往中国工程院、中国航天动力技术研究院、中国运载火箭技术研究院、中国航天博物馆等场所进行研学。



第 34 届香港书展开幕

华夏早報香港讯(记者董哲)第 34 届香港书展 17 日在香港会展中心开幕。本届书展以“影视文学”为年度主题, 场内场外将举办超过 600 项文化活动。

香港贸发局总裁方舜文在开幕典礼致辞表示, 贸发局致力通过举办大型展览和盛事促进香港的商贸发展, 为香港经济注入活力, 巩固香港作为亚洲盛事之都的美誉。本届书展邀请超过 250 位华语作家、外语作家及名人讲者亲临开讲, 促进文学交流, 以书会友。

上午 11 时左右, 记者在现

场看到, 展厅中已是人流如织。不少展商将今年主推的书籍精心陈列, 吸引读者前来阅读挑选。有市民说, 香港书展历经 34 届, 已成为香港民众的文化聚会, 为热爱读书的市民提供了广阔的平台。

本届香港书展将呈献“年度主题”“名作家”等八大讲座系列, 广邀各地作者与读者分享交流。“名作家讲座系列”将邀请苏童、金宇澄等多位作家参与书展文化盛事。

广受读者喜爱的“文艺廊”设有“年度主题推介作家”“焦点导演”“经典改编影视作品”

板块, 涵盖推介作家的著作、剧本手稿、分镜头、剧照、海报等展示, 以及经典改编影视作品的原著小说、剧照、电影精选片段等。

今年书展继续设有中国内地展馆, 并首度以北京作为主题城市, 以“京港携手筑梦·书香共绘华章”为主题, 展示富有北京历史文化特色、新时代发展成就的主题类、文学类、社科类等书籍和文创产品, 以及举行北京非遗文化展示、新书发布会、京港文学对话等系列文化活动。



行政长官选委会委员就任宣誓安排公布

华夏早報澳门讯(记者董哲)澳门特区行政长官选举管理委员会(下称“选管会”)15 日公布行政长官选举委员会(下称“选委会”)委员就任宣誓的安排, 包括 8 月 12 日起可领取《就任宣誓声明书》, 经选委会委员签署后须于 8 月 19 日至 24 日期间向选管会提交。

经修改的澳门特区《就职宣誓法》于今年 5 月底生效, 其中规定选委会委员须于接受职务时以签署声明方式宣誓, 提交由其签署的载有该法律附

件所列相关誓词的声明书。此外, 选委会委员的宣誓时间由选管会主席订定。

据悉, 选管会已根据《就职宣誓法》规定制作了《就任宣誓声明书》, 并于 8 月 12 日(选委会委员选举次日)起在公共行政大楼选举事务接待柜台提供, 400 名选委会委员或其指定代表可亲临领取。

根据《就职宣誓法》规定, 拒绝宣誓者即丧失就任资格, 且不得安排重新宣誓。同时, 签署经篡改相关誓词的声明书,

尤其是改动或歪曲该项誓词的字句, 亦视为拒绝宣誓。

此外, 澳门特区公报当天刊登行政长官批示, 任命行政长官选委会委员选举和行政长官选举的总核算委员会成员。由主任检察官郭健雄担任主席, 成员包括主任检察官张国治、行政公职局副局长冯若仪、统计暨普查局副局长黎嘉骏、行政公职局选举技术辅助处处长张锡联。



台民意机构通过解除赴大陆观光禁团令

华夏早報台北讯(记者贾绍南)中国国民党籍民代陈玉珍提案, 要求解除观光客赴陆禁团令, 并开放陆客循“小三通”赴金门、马祖、澎湖旅游。台民意机构今日表决, 在国民党团与台湾民众党团联手下, 成功以 60 票赞成碾压民进党团的 48 票反对, 通过此项决议案。

据中评网报道, 台民意机构总席次 113, 国民党 52 席、民进党 51 席、民众党 8 席, 无党籍 2 席。值得注意的是, 澎湖县唯一的民代杨曜为民进党籍, 是外岛三县市当中唯一一席民进党民代, 他今日缺席投

票。

此案 16 日上午先进行朝野协商, 协商未达成共识, 因此下午交付“院会”处理。

陈玉珍在提案说明时表示, 赖清德就职典礼都说两岸观光客应该多多交流, 现在观光业真的非常凄惨。金门各行各业几乎都没有生意, 比疫情期间还惨。因为很多旅客都出境, 没有台湾客, 也没有大陆客。禁团令剥夺人民工作权, 违反了“法律”, 而且体现出民进党团完全不在乎老百姓死活, “你们眼中只有政治, 没有民生经济”。

陈玉珍恳请大家, 为了观光产业的发展, 为了金门、马祖、澎湖等县的生计, 希望这次的提议可以顺利通过。在两岸交流的历史中, “小三通”一直扮演着很重要的角色, 一直有先试先行的功能。希望大家都可以秉持良心, 支持解除禁团令, 支持开放陆客循“小三通”途径到外岛县市。

由于民进党团对此案提出异议, 因此国民党籍台民意机构负责人韩国瑜裁示交付表决。

表决过程中, 陈玉珍不断穿梭于民进党民代座位, 怒呛其心中只有政治, 没有民生。